
ЕТО БОЖИЯ АГНЕЦ 
 

Исус Христос е личност която заинтригува много историци, телевизии, медии,  Холивуд и дори 

атеисти. Хората рано или късно ще трябва да си зададат този въпрос – кой е Исус?  Наскоро CNN 
имаше предаване със заглавие “да намериш Исус” – “Finding Jesus”. Time magazine също си 
задава този въпрос в статията "в търсене на Исус" 
 
Някои казват че Исус е бил велик учител. Други че хуманист който се е грижел за бедните и 
онеправдани хора в обществото. Трети че е революционер, който е искал да постави нов начин 
на живот. Други че е голям лечител. Някои казват че е пророк. 
 
Вече близо 2000 години хората все още си задават този въпрос кой е Исус? 
Всяка година покрай празниците Pождество Христово или Великден , списания, учени хора по 
телевизиите се опитват да отговорят на този все още неостарял въпрос. 
 
Отговора на този важен въпрос кой е Исус се намира в Библията. 
За него Иоан кръстител казва след като видя че Исус се приближава към него : 
 

Йоан 1:29  
Ето Божият Агнец, Който носи греха на света! 

 
Множеството хора нямат никакъв проблем да нарекът Исус хуманист, учител,пророк 
религиозен водач или каквото и да е, но те никога не могат да приемат че Исус е Божия Агнец, 
който носи греха на света. В никое такова списание или телевизионно предаване няма да 
намерите правилния отговор на този въпрос . 
 
Да се нарече Исус Божия агнец е политически некоректно, дори обидно за хората. 
Дори и фалшиви религии като исляма приема че Исус е пророк, но за тях е обида Исус да се 
нарече Бижий Агнец. 
 
Но това е единствения правелен отговор. 
 
Исус е Божият Агнец, Който носи греха на света!. 
Всеки грях, всички грехове, мойте,твойте, греховете на целия свят. 
В света има много грехове - убийствам, лъжа, войни, кражби и всякакво нечестие, Всеки ден 
телевизиите са пълни с такива новини. И Исус понесе всички тези грехове- всички наши грехове 
- видими и невидими. 
 
Йоан казва: 

 „ Ето Божия Агнец, който носи греха на света." 

 

Всеки един пророк във стария завед и всички книги написани от тях са да засвиделствуват че 
Той  е Божия агнец който един ден ще се появи на света. 
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Никаде в света няма да намерите книги които пророкуват за появата на Мохамед , Буда, или 
друг религиозен водач, но в Библията има 39 книги от стария завед, и повече от 300 
пророчестества които предсказват че Исус един ден ще дойде на света да се пожертва за 
греховете на хората. Това е още едно доказателство че Библията е книга,  чийто автор е сам Бог, 
тъй като никой не знае бъдещето с такива подробности освен един Бог. 
Ето какво казва пророк Исая за Исус: 
 

Исая 53 
1 Кой е повярвал известието ни? И на кого се е открила мишцата Господна? 
2 Защото израсна пред Него като отрасъл, И като корен от суха земя; Нямаше 
благообразие, нито приличие та да Го гледаме, Нито красота та да Го желаем.  
3 Той бе презрян и отхвърлен от човеците. Човек на скърби и навикнал на печал; И, 
както човек, от когото отвръщат хората лице, Презрян бе, и за нищо Го не 
счетохме.  
4 Той наистина понесе печалта ни, И със скърбите ни се натовари; А ние Го счетохме 
за ударен, Поразен от Бога, и наскърбен.  
5 Но Той биде наранен поради нашите престъпления, Бит биде поради нашите 
беззакония; На Него дойде наказанието докарващо нашия мир, И с Неговите рани ние 
се изцелихме.  
6 Всички ние се заблудихме както овце, Отбихме се всеки в своя път; И Господ 
възложи на Него беззаконието на всички ни.  
7 Той беше угнетяван, но смири Себе Си, И не отвори устата Си; Както агне водено 
на клане, И както овца, която пред стригачите си не издава глас, Така Той не отвори 
устата Си.  
8 Чрез угнетителен съд биде грабнат; А кой от Неговия род разсъждаваше, Че биде 
отсечен отсред земята на живите Поради престъплението на Моите люде, върху 
които трябваше да падне ударът?  
9 И определиха гроба Му между злодеите, Но по смъртта Му при богатия; Защото 
не беше извършил неправда, Нито имаше измама в устата Му.  
10 Но Господ благоволи той да бъде бит, предаде Го на печал; Когато направиш 
душата Му принос за грях, Ще види потомството, ще продължи дните Си, И това, в 
което Господ благоволи, ще успее в ръката Му.  
11 Ще види плодовете от труда на душата Си и ще се насити; Праведният Ми 
служител ще оправдае мнозина чрез знанието им за Него, И Той ще се натовари с 
беззаконията им.  
12 Затова ще Му определя дял между великите, И Той ще раздели корист със 
силните, Защото изложи душата Си на смърт И към престъпници биде причислен, И 
защото взе на Себе Си греховете на мнозина И ходатайствува за престъпниците. 

 
В стария завед Евреите бяха роби в египетската земя. Преди да напуснат Египет Бог им каза да 
заколят агне без недостатък и с неговата кръв да поставят на двата стълба и на горния праг на 
вратата на къщите, която форма олицетворява кръста на който Господ Исус щеше да бъде 
разпнат.  
 
Защо трябваше да направат това. Отговора се намира в Изход 12: 



12 Защото в оная нощ ще мина през Египетската земя, и ще поразя всяко първородно 
в Египетската земя, и човек и животно; и ще извърша съдби против всичките 
египетски богове; Аз съм Иеова.  
13 И кръвта на къщите, гдето сте, ще ви служи за белег, така че, като видя кръвта, 
ще ви отмина, и когато поразя Египетската земя, няма да нападне върху вас 
погубителна язва. 

 
Този празник евреите трябваше да го пазят всяка година за да си спомнят как Бог със мощна 
ръка ги е спасил от Египет (което е праобраз на света) и как Бог ги е отминал и не ги е поразил 
поради кръвта на убитото агне. 
 
Павел казва че пасхалното агне за нас е Исус. Той е причина да ни отмине Божия гняв  когато 
Бог ще съди земята със правда. Ето какво пише в 
 

1 Кор 5 
7...защото и нашата пасха (пасхално агне), Христос, биде заклан [за нас]. 

 
 
Друг подобен случай намираме на друго място в стария завед в Бит 22 гл когато Бог изпита 
Аврам и му каза да принесе своя единствен син Исаак в жертва. Когато двамата ходиха към 
планината Мория Исаак тогава младеж попита баща си: 
 

 7 Тате! А той рече: Ето ме, синко. И рече Исаак: Ето огъня и дървата, а где е агнето 
за всеизгарянето?  
8 И Авраам каза: Синко, Бог ще си промисли агнето за всеизгаряне. И двамата вървяха 
заедно. 

 
Историята разказва как когато Аврам вдигна ножа да пренесе сина си в жертва Бог го спря и той 
промисли за агнето. Той намери (овен) което беше наблизо в храстите. Затова Авраам нарече 
това място Иеова-ире което означава Господ ще промисли. 
По същия начин когато Йоан кръстител видя Исус да се приближава той каза : 
 

„Ето Божият Агнец, Който носи греха на света!“ 

 

Нека обърнем внимание на харектеристиките на Божия Агнец Исус Христос. 
 
Първо. Божия агнец беше смирен 
 

Исая 53:7  
Той беше угнетяван, но смири Себе Си, И не отвори устата Си; Както агне водено на 
клане, И както овца, която пред стригачите си не издава глас, Така Той не отвори 
устата Си. 

 
Филипяни 2:8  
и, като се намери в човешки образ, смири Себе Си и стана послушен до смърт, даже 
смърт на кръст. 
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2 Кор 8:9  
Защото знаете благодатта на нашия Господ Исус Христос, че, богат като бе, за вас 
стана сиромах, за да се обогатите вие чрез Неговата сиромашия. 

 
Исая 42:3  
Смазана тръстика няма да пречупи, И замъждял фитил няма да угаси; Ще постави 
правосъдие според истината. 

 
Исус който беше Бог превъплатил се в плът смири себе си нас , дотолкова че отиде на кръста за 
нас. Каква разлика е Исус със всички нас и нашата гордост които си мислим всеки ден че света 
се върти около нас. 
 
Второ. Божия агнец беше чист, без грях, без недостаък. 
 

Исая 53:9 
...Защото не беше извършил неправда, Нито имаше измама в устата Му. 

 
Както във стария завед когато евреите трябваше да изберът агне без дедостатък, така Исус също 
трябваше да бъде без недостатък, без никакъв грях. Както Евреите 4 дни внимателно 
преглеждаха пасхалната жертва , така и живота на Исус внимателно беше под наблудение за да 
намерят грях във него. Дори и най-добрите от нас хората имат грях, но в него нямаше никакъв 
грях.  
Исус предизвикла свещениците да прегледат неговия живот: 
Той ги попита в Йоана 8: 46. 
 

 Кой от вас Ме обвинява в грях? : 
 

В Марк 14:55 пише: 
 

55 И главните свещеници и целият синедрион търсеха свидетелство против Исуса, за 
да Го умъртвят, но не намериха 
56 Защото мнозина лъжесвидетелствуваха против Него, но свидетелствата им не 
бяха съгласни. 

  
Пилат също не намери никаква вина във него за да бъде убит на кръста. Ето какво пише в  
 

Йоан 19: 
1 Тогава Пилат взе Исуса и го би.  
2 И войниците сплетоха венец от тръни, наложиха го на главата Му, и като Му 
облякоха морава дреха,  
3 приближиха се при Него и казваха: Здравей, царю юдейски! и удряха Му плесници.  
4 Тогава Пилат пак излезе вън и каза им: Ето, извеждам ви Го вън за да познаете, че не 
намирам никаква вина в Него. 
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Пилат търсеше някаква вина или причина за да може да разпъне Исус на кръста както те 
правеха с другите престъпници. Но след като внимателно прегледа живота на Исус  той им каза: 
 

Марк 15:14 
... Че какво зло е сторил? Но те много закрещяха: Разпни Го!  

 
 
Единият от престъпниците на кръста каза на другия :  
 

Лук 23: 41  
И ние справедливо сме осъдени, защото получаваме заслуженото от това, което сме 
сторили; а Този не е сторил нищо лошо. 

 
Стотникът който разпъна Исус каза за него: 
 

Лука 23:47  
... Наистина Този човек бе праведен. 

 
Библията казва (в Евр 4:15) че "...... (Исус) е бил във всичко изкушен като нас, но пак без грях. " 
И във 2 Кор 5 :21  

Който за нас направи грешен Онзи, Който не е знаел грях, за да станем ние чрез Него 
праведни пред Бога. 

 
Исус е без грях, без петно, без вина. Той беше праведин. Единсвения праведен човек на тази 
земя. 
 
Трето.  Агнето стана жертва за нас. 
 

5 Но Той биде наранен поради нашите престъпления, Бит биде поради нашите 
беззакония; На Него дойде наказанието докарващо нашия мир, И с Неговите рани ние 
се изцелихме.  
6 Всички ние се заблудихме както овце, Отбихме се всеки в своя път; И Господ възложи 
на Него беззаконието на всички ни. 
10 Но Господ благоволи той да бъде бит, предаде Го на печал; Когато направиш 
душата Му принос за грях, Ще види потомството, ще продължи дните Си, И това, в 
което Господ благоволи, ще успее в ръката Му. 
12...Защото изложи душата Си на смърт И към престъпници биде причислен, И 
защото взе на Себе Си греховете на мнозина И ходатайствува за престъпниците. 

 
Лесно е мислим че Исус умря за лошите хора, престъпниците в обществото, но пророк Исая 
казва Нашите и този свят пророк включва себе си в това число.  
 
Мария въпреки че беше майката на Исус също имаше нужда от спасителната жертва на Агнето. 
Тя казва в Лука 1: 
 



46....Величае душата ми Господа,  
47 И зарадва се духът ми в Господа Спасителя мой. 

 
Исус беше наранен поради мойте,твойте, греховете на целия сват. Ние всички имаме вина за 
това Той да биде бит за нашите беззакония. 
 
Дори и най-жестоките престъпници в нашето общество имат вода и храна. Много от тях имат 
климатик през горещото време и топлина когато е студено, но Исус беше жестоко измъчван. 
Римските мъчители са били престъпниците с камшици на които краища е имало железни куки 
или кости. Когато те са удряли с такива камшици, те са отпаряли живо месо от престъпниците. 
Исус Христос е бил наказан по същия начин.  
Пророк Михей казва че той е бил удрян също и със железен прът: 
Четем:  
 

Михей 5:1  
...Ще поразят съдията на Израиля със жезъл в челюстта. 

 
Давид казва за него в Псалом 22: 
 

14... И разглобиха се всичките ми кости; Сърцето ми стана като восък, Разтопява се 
всред вътрешностите ми.  
15 Силата ми изсъхна като черепка, И езикът ми прилепна за челюстите ми; 
16... Прободоха ръцете ми и нозете ми.  
17 Мога да преброя всичките си кости, Хората се взират в мене и ме гледат. 

 
Пророк Исая казва за него в Исая 52: 14: 
 

Както мнозина се чудеха на тебе, (Толкова бе погрозняло лицето му, повече от 
лицето на кой да е бил човек, И образът му от образа на кой да е от човешките 
синове),. 

 
Еврейската дума на  погрозняло означава също и обезобразено, развалено от бой.  
 
Но нека обърнем внимание че никой насила не принуди Исус да предаде  живота си за нас. Той 
го даде доброволно , за може тези които вярват в него да бъдат спасени от ада, понеже 
заплатата на греха е смърт и след това следват  вечни мъки в пъкала. 
 
Ето какво казва Исус. 
 

Йоан 10:  
17 Затова Ме люби Отец, защото Аз давам живота Си, за да го взема пак.  
18 Никой не Ми го отнема, но Аз от Себе Си го давам. Имам право да го дам, и имам 
право пак да го взема. Тая заповед получих от Отца Си. 

 



Исус беше Бог с неограничена мощ и власт. Ако Той желаеше Той щеше да изпепели тези който 
бяха дошли да го заловят , но Той сам даде живота си за нас. Когато те дойдоха да го заловят 
Той ги попита? 
 

Йоан 18:5 Кого търсите?  
5 Отговориха Му: Исуса Назарянина. Исус им каза: Аз съм. С тях стоеше и Юда, който 
Го предаваше.  
6 И когато им каза: Аз съм, те се дръпнаха назад и паднаха на земята.  
7 Пак ги попита: Кого търсите? А те рекоха: Исуса Назарянина.  
8 Исус отговори: Рекох ви, че съм Аз; 

 
Когато Петър извади нож да го защити Той му каза:  
 

Мат 26: 
52...Повърни ножа си на мястото му, защото всички, които се залавят за нож от нож 
ще загинат.  
53 Или мислиш, че не мога да се примоля на Отца Си, и Той би Ми изпратил още сега 
повече от дванадесет легиона ангели? 

 
Вярно е че те дойдоха да го хванат и насила да го бият и убият, но те нямаха тази власт ако сам 
Исус не се беше предал в ръцете им.  
Той им каза :  
 

 Ето ме , рекох ви аз съм Исус когото вие търсите. 
 
Пророк Исая казва за Него: 

50:6 Гърба си дадох на биене, И бузите си на скубачите на косми; Не скрих лицето си 
от безчестие и заплювания. 

 
Ето ме, Бийте ме, плювайте, скубете ме , подигравайте се.  
 
Причината поради която Исус го направи е Неговата любов към нас хората. 
Всички ние трябваше да бъдем наказани по този  начин, но Той ни замести, Той взе мойто и 
твойто място. 
Библията казва:  
 

Бит биде поради нашите беззакония; ( Исус беше бит поради мене и поради тебе) На 
Него дойде наказанието докарващо нашия мир, И с Неговите рани ние се изцелихме. 
защото взе на Себе Си греховете на мнозина И ходатайствува за престъпниците. 

 
Приярелю аз и ти сме престъпници в Божиите очи и ние имаме нужда от агне , жертвено агне, 
без недостатък, агне което да понесе твойте удари, твойто наказание.  
 
Йоан кръстител казва за него: 
 

Ето Божият Агнец, Който носи греха на света! 
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Радваш ли се ти на този агнец, както се зарадва  Йоан когато го видя? 
Радваш ли се ти че той дойде за теб за  да не бъдеш наказан ти за твойте престъпления? 
Искаш ли ти да имаш мир (мир със Бога) в неговите рани? 
 
Тогава приеми Божия агнец както направи Йоан кръстител: 
 

Ето Божият Агнец, Който носи греха на света! 
 

Кол 1: 14  
В Него имаме изкуплението си, прощението на греховете; 

 
Ако искате да научите повече от Библията можете да пишете на e-mail: 
blagovestie@hotmail.com 


